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令和元年１１月２１日開催教育委員会会議記録 
１ 開会・閉会等について 

日  時 令和元年 11 月 21 日（木） 午後３時００分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3 時 00 分 

閉  会 午後 3 時 28 分 

 出席委員    

 教   育   長  加  藤  裕  之  

 委       員  阿  部  博  道  

 委       員  坂  根  慶  子  

 委       員  淺  松  三  平  

 委       員  白  石  祐  一  

 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  青   木    剛  

 教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 

 宮  本  知  幸  

 学 務 課 長  西  村  克  己  

 指 導 室 長  横 山 圭 介  

 すみだ教育研究所長  石  原  恵  美  

 地 域 教 育 支 援 課 長   石  岡  克  己  

 ひ き ふ ね 図 書 館 長   高  村  弘  晃  

２ 議題について 

⑴ 議決事項 

第1  議案第 38 号 幼稚園教育職員の期末手当に関する規則の一部を改正する規則に 

ついて 

第2  議案第 39 号 幼稚園教育職員の勤勉手当に関する規則の一部を改正する規則に 

ついて 
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⑵ 報告事項 

第1  教育課題の進捗状況について（資料１）  

第2  令和元年度定期監査（第 1 回）の結果に基づき区長等が講じた措置の公表につ 

いて（資料２） 

第3  第９回税に関する絵はがきコンクール入賞者に対する表彰状の交付について 

（資料３） 

第4  第６６回墨田区文化祭入賞者に対する表彰状の交付について（資料４） 

第5  令和２年度区立幼稚園入園の応募状況について（資料５） 

第6  令和２年度区立小・中学校希望選択申込結果について（資料６） 

 

 

３ 会議の概要について 

○ 教育長 それでは、本日の教育委員会を開会します。本日の会議録署名人は、阿部委員

にお願いします。 

 

 

議決事項第１及び議決事項第２・・・38-1～38-4、39-1～39-4 

議案第38号「幼稚園教育職員の期末手当に関する規則の一部を改正する規則について」及び

議案第39号「幼稚園教育職員の勤勉手当に関する規則の一部を改正する規則について」を一括

して上程し、庶務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑、ご意見はありますか。 

○ 坂根委員 用語が、「成年被後見人」「成年後見被後見人」「成年後見被保佐人」とな

っているのですか。 

○ 庶務課長 法律の用語でこのようになっています。 

○ 坂根委員 成年後見制度の被後見人ということはわかります。用語として、「成年被後

見人」と地方公務員法に書いてあるのですね。「被後見人」と「被保佐人」も入ってい

るのですか。 

○ 庶務課長 入っています。 

○ 坂根委員 「被後見人」「被保佐人」「被補助」という３段階だったと記憶しています

が、「補助」はないのですか。 



- 3 - 

 

○ 庶務課長 地方公務員法の中には「補助」は入っていません。 

○ 教育長 それでは、議案第38号及び第39号は、原案どおり改正することにしたいと思い

ま 

すが、ご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、いずれも原案どおり改正することにします。 

 

 

報告事項第１・・・資料1-1～1-4 

「教育課題の進捗状況について」、庶務課長、指導室長、すみだ教育研究所長が資料のとお

り説明する。 

○ 庶務課長 （「学校における働き方改革の推進」について説明。） 

○ 教育長  ただいまの報告について、なにかご質疑はありますか。 

○ 白石委員 学校からの緊急案件が、実際に区役所の宿直に連絡が来たことはありますか。 

○ 庶務課長 緊急案件は連絡がきていません。なぜ留守番電話を導入したのかという問合

わせが１件ありました。経緯等を説明し、ご理解いただきました。 

○ 教育長 続きまして、「新学習指導要領への対応について」、説明をお願いします。 

○ 指導室長 （「新学習指導要領への対応」について説明。） 

○ 教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はありますか。 

○ 坂根委員 中学校での、がん教育の実施状況はどうなっていますか。 

○ 指導室長 中学校第３学年において行います。年度末の教育学習内容になっていますの

で、概ね２月・３月に実施する予定となっています。 

○ 教育長 続きまして、「学力向上新３か年計画（２次）の策定」について、説明をお願

いします。 

○ すみだ教育研究所長 （「学力向上新３か年計画（２次）の策定」について説明） 

○ 教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はありますか。 

〇 坂根委員 ５歳児対象の英語活動について、ブロックごとの幼稚園・保育園以外の、例

え 

  ば地域の方は入らないのですか。 

○ すみだ教育研究所長 ブロック内の幼児、区立・私立の幼稚園、保育園、そして認定こ
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ど 

 も園の子どもたちが対象になります。 

○ 坂根委員 例えば、転入してきた人が行きたいという場合には受け入れるのですか。 

○ すみだ教育研究所長 現時点では、想定していません。 

○ 坂根委員 これから区外の私立幼稚園に通っている方が来た場合に備え、どのぐらい周

知するのですか。このブロック内に限定しているということですか。 

○ すみだ教育研究所長 現時点では、10ブロック内の中で話し合い、その中で決めていく

こととしています。 

○ 坂根委員 大体どのぐらいですか。 

○ すみだ教育研究所長 １回でおよそ50人程度です。 

 

 

報告事項第２・・・資料2-1～2-5 

「令和元年度定期監査（第１回）の結果に基づき区長等が講じた措置の公表について」、庶

務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの報告について、なにかご質疑はありますか。 

○ 坂根委員 「鉛筆書きのものがあった」との説明がありましたが、どういうことですか。 

○ 庶務課長 文書はボールペン等の消えないもので書かなくてはいけませんが、とりあえ

ず鉛筆で書き、清書せずにそのままにしてしまっていたことを指摘されたということで

す。 

 

 

報告事項第３・・・資料3-1 

「第９回税に関する絵はがきコンクール入賞者に対する表彰状の交付について」、庶務課長

が資料のとおり説明する。 

○ 教育長  ただいまの報告について、なにかご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

○ 教育長 この報告は、墨田区教育委員会の権限に属する事務の委任等に関する規則第３

条に基づく教育長の臨時代理による処理の報告になりますので、委員会としての承認が

必要となります。承認してよろしいでしょうか。 
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          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、報告のとおり承認することにします。 

 

 

報告事項第４・・・資料4-1～4-2 

「第66回墨田区文化祭入賞者に対する表彰状の交付について」、庶務課長が資料のとおり説

明する。 

○ 教育長  ただいまの報告について、なにかご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 

○ 教育長 この報告は、墨田区教育委員会の権限に属する事務の委任等に関する規則第３

条 に基づく教育長の臨時代理による処理の報告になりますので、委員会としての承認

が必要となります。承認してよろしいでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、報告のとおり承認することにします。 

 

 

報告事項第５・・・資料5-1 

「令和２年度区立幼稚園入園の応募状況について」、学務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長  ただいまの報告について、なにかご質疑はありますか。 

○ 坂根委員 昨年よりも増えた気がしますが、どうですか。 

○ 学務課長 昨年11月の締切りの時点では、今年よりも３人多く合計137人でした。その後、

追加募集で1人の申し込みがあったので、今年の入園時点では、合計138人です。 

 

 

報告事項第６・・・資料6-1～6-2 

「令和２年度区立小・中学校希望選択申込結果について」、学務課長が資料のとおり説明す

る。 

○ 教育長  ただいまの報告について、なにかご質疑はありますか。 

          （質疑なし） 
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その他１ 

○ 指導室長 区立学校の児童・生徒の表彰についての報告です。環境省が実施している

「令和元年度３Ｒ推進ポスターコンクール」の小学校５・６年の部において、第三寺島

小学校６年生の福光花蓮さんが優秀賞を受賞しました。次に、「令和元年度薬物乱用防

止ポスター・標語コンクール」において、竪川中学校３年の渡邉賛美さんが最優秀賞を

受賞しました。また、８月にスロバキアで行われた国際水泳連盟の「第１回ＦＩＮＡ世

界ユース大会」アーティスティックスイミング（以前のシンクロナイズドスイミング）

のソロとデュエットにおいて、両国中学校２年生の中板清乃さんがどちらも８位に入賞

しました。これらについては、教育広報「いきいき」１月号で紹介する予定です。定例

の掲載記事「がんばれすみだの子」の表彰基準の中でも、高いレベルでの入賞ですので、

実際のポスターも入れて紹介したいと思います。 

 

 

その他２ 

○ 坂根委員 11月９日の中和小学校145周年記念式典に出席しました。各々の祝辞が素晴ら

しいとの評判でした。それから、ＰＴＡ会長も子どもにわかりやすい言い方をしていて、

大変よかったです。 

 

○ 教育長 それでは、これで教育委員会を閉会します。 


